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Transformace systému aktivních záloh vychází z nových nároků armády ČR i 15. ženijního
pluku.

„Dříve jsme měli záchranné roty a z toho vyplývala potřeba doplňování počtů z řad Aktivní zálohy.
Záchranné roty ale zanikly během reorganizace v roce 2019 a zůstaly pouze záchranné roty AZ,
které ale neměly své protějšky u profesionálů,“ přiblížil hlavní důvod změny velitel 15. ženijního
pluku plukovník Martin Kavalír. Jiné zaměření aktivní zálohy jde podle velitele pluku ruku v ruce se
závazky, které má naše armáda vůči NATO a EU. „Roty bojové ženijní podpory u 151. a 153.
ženijního praporu podporují brigádní úkolová skupení, a proto potřebují v případě nezbytnosti
doplnit nebo suplovat jejich přítomnost právě záložáky,“ dodal.

Z toho důvodu byl rok 2022 pro aktivní zálohu 15. ženijní pluku ve znamení přípravy na nové
zaměření. „Naplánovali jsme výcvik tak, abychom jim ukázali, co je na nových pozicích čeká. Díky
tomu si mohli vyzkoušet cvičné minování, maskování a také jsme se více zaměřili na taktickou
přípravu,“ popsal změny v celoroční přípravě aktivní zálohy náčelník skupiny bojové přípravy 151.
ženijního praporu nadporučík Jan Kosík.

A jak změnu v přístupu i zaměření zavnímali samotní záložáci? „Bylo nám to všechno podáváno
kousek po kousku. Ti kluci, kteří nic jiného než oranžový barety na hlavě nenosili, měli možnost vše
pomalu vstřebat. Díky tomu většina z nás první odpor překonala a celou řadu lidí to ženijní zaměření
oslovilo,“ přiblížil pocity samotných příslušníků aktivní zálohy velitel záchranné roty Aktivní zálohy
151. ženijního praporu nadporučík Jiří Bartošík.

U 15. ženijního pluku budou od nového roku tři roty aktivní zálohy. U 151. ženijního praporu v
Bechyni je rota bojové ženijní podpory, stejně jako u 153. ženijního praporu v Olomouci. Bechyňský
152. ženijní prapor má pod sebou pontonovou rotu. Největší nedostatek lidí je na pozici řidiče s
řidičským oprávněním sk. C, strojníka, ženisty a potápěče. U všech rot se od nového roku navyšují
počty míst, každá rota o velikost jedné celé čety.
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